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УВОДНИ ДЕО

ИСТОРИЈАТ ШКОЛЕ

Гимназија у Бечеју основана је 27. октобра 1925. године када је Мини-
старство просвете својим решењем дало дозволу за рад. Гимназија је почела са
радом 2. новембра 1925. године. У новоосновану Гимназију прве године је упи-
сано 350 ученика који су били распоређени у 12 одељења и то: четири одељења
првог, по три одељења другог и трећег и два одељења четвртог разреда. За дирек-
тора је постављен Никола Зорић, професор историје и географије.

Државна реална гимназија у Бечеју, како се звала до окупације 1941. го-
дине, прво је била четвороразредна, да би јој решењем Министарства просвете но-
вембра 1927. године било одобрено отварање петог и шестог разреда. Следеће
школске 1928/1929. године добила је дозволу да отвори и седми разред, али у сле-
деће четири године, како због економске кризе у земљи и у свету тако и због малог
броја уписаних ученика, није било средстава за отварање и одржавање виших раз-
реда, па је школа и даље остала непотпуна. Коначно, 1933/1934. школске године
бечејска Гимназија поступно прераста у осморазредну потпуну Гимназију.

Под успешним руководством
Зорића и стручног наставног кадра она
се врло брзо развија. Уз помоћ Општине
и грађана донатора у њој се стварају
збирке учила за очигледну наставу, ђачка
и наставничка библиотека и обезбеђују
се остале потребе за нормалан рад. Већ
крајем тридесетих година, а поготово у
деценији пред Други светски рат, у њој,
поред редовне наставе, постоје органи-
зоване ваннаставне активности, уче-
ничке организације феријалаца, Црвеног
крста, Аеро- клуба и слично, а постоји и ђачки хор и оркестар. Гимназија је већ
тада за своју средину постала расадник просвете и културе. У њој је било ученика
из свих околних места. Ученици Гимназије у Бечеју су своја стечена знања прено-
сили у своје породице и средине из којих потичу.

За време окупације Гимназија наставља са радом, али само на мађарском
језику. У току рата преко 150 њених ученика налазило се у редовима бораца против
фашизма, а њих 53 је положило живот на олтар слободе своје отаџбине. Тако су
прве генерације младих које су стекле зрелост у овој бечејској средњој школи по-
стале и њена трагична младост. После ослобађања Гимназија у Бечеју наставила
је са радом 15. јануара 1945. године. Добила је нов назив Потпуно мешовита Ги-
мазија Бечеј.
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Стара разгледница Бечеја на којој се
види зграда Гимназије



Од јесени 1945. године основана су, осим на српском језику, и нижа оде-
љења са наставом на мађарском језику. 1963. године у бечејској Гимназији отварају
се и виша одељења са наставом на мађарском језику. У њој се школују поред уче-
ника из Бечеја и млади из свих околних места, па и из даљих села у Војводини.

У овим годинама наставнички кадар под руководством искусног педагога
и доброг организатора, професора Чедомира Потпарића, директора школе, у про-
цес образовања и васпитања уноси нове и савремене методе. Све је то допринело
да Гимназија у Бечеју постиже све запаженије успехе и резултате и да се уврсти
међу најистакнутије школе у Војводини. То
је учинило да Завод за унапређење школ-
ства Војводине 1956. године одабере Гим-
назију „Тодор Дукин”, како се тада звала, да
буде експериментална, тј. школа у којој ће
се пре него што постане општа пракса
вршити провера одређених иновација у об-
разовању и васпитавању младих. Са пуно
озбиљности и ентузијазма и наставници и
ученици су прихватили кабинетску наставу,
семинарске радове, изборну наставу и рекреацију у предмету физичког васпитања,
наставу географије на немачком језику и све друго што је доприносило осавреме-
њивању наставно-васпитног процеса. Са експерименталним радом Гимназије Бечеј
упознат је и УНЕСКО, чија делегација је више пута посетила школу. На чело Гим-
назије 1959. године ступа професор Василије Калезић, а 1962. године његов ус-
пешни рад наставља Урош Васин, професор књижевности.

У периоду свога експерименталног рада Гимназија је добила читав низ
значајних признања и то: награду „8. октобар” Општине Бечеј 1968. године, прву
награду у акцији „Година квалитета” у средњим школама Војводине 1974. године,
Златну плакету Савеза физичке културе Војводине за успешну активност у фи-
зичкој култури у периоду од 1945- 1975. године, Велику плакету Црвеног крста

Војводине 1976. године, „Горански
штит” за изузетан допринос развоју и
унапређењу животне средине, исте го-
дине добија и Орден са сребрним зра-
цима за нарочите заслуге у образовању
и васпитању младих и за допринос ши-
рењу просвете и културе. 
1976. године напорима Општине и мно-
гих предузећа донатора, као и одрица-
њем наставничког колектива,
опремљени су школски кабинети и
збирке намештајем и училима, а ђачка

и наставничка библиотека попуњена је новим књигама које су тада бројале 16.000
примерака. Гимназија је те године проглашена другом школом у Војводини по сте-
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Гимназија Бечеј средином XX века

Школски бенд 1963.



пену опремљености савременим училима
и другим средствима за извођење наставе.

Године 1977. долази до Шува-
рове реформе школства када Гимназија у
Бечеју бива подељена на прва два разреда
такозваних заједничких основа и по-
следња два разреда усмереног образо-
вања. Двогодишња школа усмереног
образовања, иако је задржала посебно име
Гимназије, добила је и назив: Центар за
позитивно-усмерено образовање у друшт-
веним делатностима „Тодор Дукин” Бечеј.
Исељена је из своје зграде и смештена у зграду бивше Економске школе.
1983. године ова двогодишња усмерена школа интегрисана је са Економским школ-
ским центром и потпуно се угасила. Истина, у тој поново четворогодишњој школи
која је носила име Средња школа „Влада Провчи”, остало је као семе одељење при-
родно-математичке струке из којег је 1990. године никла садашња Гимназија. Она
је враћена у своју зграду и наставила је рад под руководством директора Јована
Белошева.

У току 8 деценија постојања у Гимназији се школовало више од 25.000
ученика. Они се данас налазе на радним местима широм наше отаџбине, а у Бечеју
нема предузећа, установе или радне организације у којима не раде њени бивши
ученици. Многи од њих су постали научници, уметници, књижевници, дипломате,
професори, лекари, правници и други високообразовни стручњаци и руководиоци.
Међу њима се налази преко 60 доктора наука и већи број професора на факулте-
тима југословенских универзитета.

Од школске 2003/2004. године, учионице Гимназије у приземљу, као и
зборницу, користе ученици и професори Економско-трговинске школе у Бечеју. 

Професорски кадар на челу сa директором мр Миодрагом Басарићем
труди се да очува углед Гимназије у Бечеју и оправда континуитет осмодеценијског
рада.
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На часу физике 1963.
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ОПШТИ ПОДАЦИ О ГИМНАЗИЈИ БЕЧЕЈ

Гимназија под називом Гимназија „Тодор Дукин“ у Бечеју основана је од-
луком о оснивању Гимназије у Бечеју, коју је донела СО Бечеј на седници одржаној
11.05.1990. године, број 07-011-24/90, са седиштем у улици Бориса Кидрича број
13. Школа је уписана у судски регистар код Окружног суда у Новом Саду решењем
под бројем фи. 2211/90. Делатност школе је опште образовање из друштвених и
природно-математичких наука за даље образовање. Усаглашавањем са Законом о
јавним службама у Привредном суду у Новом Саду уписана је у судски регистар
Гимназије број ФИ – 6072/93 бр. 7.6.1993.

Делатност Гимна-
зије Бечеј је средње образо-
вање и васпитање. Школа
остварује наставни план и
програм гимназије општег
типа, природно-математич-
ког и друштвено-језичког
смера.

Од школске 1993/94.
године отвара се истурено
одељење Гимназије Бечеј у
Новом Бечеју. Простор,
опрему и наставна средства
и све кадрове за рад истуре-
них одељења обезбеђује Техничка школа „Иво Лола Рибар“ Нови Бечеј. Решењем
Министарства просвете број 022-05-058/94-03 од 23.02.1995. године утврђено је
да Гимназија у Бечеју, одељења са седиштем Гимназије у Новом Бечеју - општи
смер, испуњава услове за први, други, трећи и четврти разред. Сваки разред има
по 1 одељење. Од школске 2004/2005. године,  системом нових мрежа школа у
Србији и решењем ПСОК Војводине, Гимназија Бечеј остаје без истурених оде-
љења Гимназије у Новом Бечеју. Ученици II, III и IV разреда Гимназије Бечеј, оде-
љења у  Новом  Бечеју, настављају школовање у Техничкој школи "Иво Лола
Рибар" која се формира као Мешовита средња школа од школске 2004/2005. године,
решењем бр. 106-022-00285/2003-02 од 23. децембра 2003. године.    

На основу прaвномоћног решења Покрајинског завода за заштиту споме-
ника културе, Нови Сад бр. 01-67-1/1976, од 02.02.1976. године забележено је да
зграда има својство споменика културе.

Гимназија данас



ШКОЛСКА 2007/2008.

Упис

Школска 2007/2008. година почела је у понедељак, 03.09.2008. У Гимна-
зију је уписано укупно 417 ученика на српском и мађарском језику, од тога 112
ученика у први разред, 103 ученика у други разред, 95 ученика у трећи и 107 уче-
ника у четврти разред. На основу поделе на смерове, у Гимназији је постојало 16
одељења општег смера, од тога 12 на српском и 4 на мађарском језику.

На крају школске 2007/2008. године било је уписано 406 ученика, што је
за 11 ученика мање у односу на почетак школске године. Од тога је  на српском
језику наставу слушало 305 ученика, а на мађарском језику 101 ученик.
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Табела бр. 1.- Број ученика који су школске 2007/2008. године похађали  Гимназију
Бечеј  по разредима, одељењима, наставном језику и смеру.



Материјално-технички услови у школској 2007/2008.
години

Услови за рад су били веома добри. Захваљујући финансијским сред-
ствима која је школа добијала од СО Бечеј, као и путем родитељског самодопри-
носа (која су се строго наменски трошила за учила), учињен је значајан помак ка
бољем функционисању школе. Током школске 2007/2008. године пажња је посвећи-
вана набавци средстава и учила неопходних за што ефикасније и ефектније изво-
ђење наставе, односно материјала за рад и образовање, стручне литературе и
стручних часописиса. Купљено је пет нових рачунара за информатички кабинет,
један фотокопир апарат са штампачем, затим је купљена камера за потребе Ђачког
парламента, дограђен је видео надзор ради повећане безбедности ученика у школи,
у кабинету за билогију постављене су нове клупе, а ученицима првих разреда куп-
љене су мајице као обавезна опрема за наставу физичког васпитања. Такође, новац
од родитељког доприноса коришћен је и за одржавање постојеће опреме и сред-
става за рад са ученицима. 

Од средстава које је школа
добијала од СО Бечеј урађена је
кровна конструкција  изнад ђачког
улаза, такође је дограђен видео над-
зор, затим је урађена израда геодет-
ског извештаја, тј. анализа тла око
зграде Гимназије, и на основу тога
израда пројекта одвођења атмо-
сферске воде и санација подрум-
ских просторија. Затим је купљена
интерактивна табла у математич-
ком кабинету, која у потпуности
удовољава свим изазовима извођења најсавременије наставе. Такође, за потребе
кабинета купљене су беле табле које задовољавају потребе савремене наставе. Исто
тако, за потребе савремене наставе купљен је већи број књига и ЦД-а са мултиме-
дијалним садржајима неопходним за наставу, као и велики број стручних часописа
и стручне литературе. За потребе сале за физичко васпитање израђена је метал-
халогена расвета, купљен је итисон, неопходан за  извођење школских свечаности
и приредби, а урађено је и кречење. У дворишном простору зграде такође је ура-
ђено метал-халогено осветљење. У дворишту је урађено асфалтирање спортског
терена. 

Зборница је у највећем делу потпуно реновирана. У њој је извршено
кречење, постављени су халогена расвета, тракасте завесе, нови ормани и витрине,
тапациране су старе столице, купљен нови телевизор, а просторија је и климати-
зована. У канцеларији директора урађено је кречење и климатизација просторије.
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Нови изглед зборнице



У мултимедијалној учионици је такође
урађена климатизација, а купљена је и
једна покретна клима која се по потреби
премешта.
Од ових средстава обновљен је и гим-
назијски библиотечки фонд, потпомог-
нуто је излажење школских новина,
организован је одлазак најбољих уче-
ника у Истраживачку станицу Петница,
а за Светосавску приредбу је најбољим
ученицима и професорима уручена при-
годна награда. Купљено је и 290 нових

библиотечких наслова на српском језику и 73 на мађарском језику, тако да гимна-
зијски библиотечки фонд располаже са укупно 11 687  књига од чега је 8 079 на
српском, а 3 608 на мађарском језику.

Такође, од родитељског доприноса уплаћено је обавезно осигурање уче-
ника, купљен је копирни материјал за ефикасније извођење васпитно-образовног
рада, куповане су књиге за најбоље ученике, купљене су књижице, сведочанства,
потврде. За још ефикасније извођење наставе и осавремењивање наставног про-
цеса у следећој школској години планира се набавка још многих других средстава
и учила за рад.

Такође, од буџетских средстава ученици су слати на математичко так-
мичење „Кенгур без граница“, наставници приправници су слати на полагање
стручних испита, куповане су мајице са знаком Гимназије за секције, такмичења,
за најбоље ученике на крају школске године, за војвођанско финале такмичења
„Мио матерњи језик“.

Сарадња са другим шко-
лама и установама

У школској 2007/2008. години
остварена је веома добра сарадња како са
осталим школама у Бечеју тако и са шко-
лама у окружењу. Трајнија и ближа са-
радња остварена је са Гимназијом
„Урош Предић“ из Панчева и са Гим-
назијом „Гарај Јанош“ из Сексарда.
Такође, сарадња са друштвеним и при-
вредним организацијама била је на задо-
вољавајућем нивоу уз приметно већу
укљученост ученика и запослених у школи.
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Сађење дрвета пријатељства ученика
панчевачке и бечејске гимназије

Мултимедијални кабинет



Кадровски услови

Наставу у Гимназији у Бечеју је на почетку школске 2007/2008. године из-
водило 43 професора, од којих је 27 запослених на неодређено време, а 18 на од-
ређено време. Са пуним радним временом је радило 17, а са мање од пуног радног
времена  28 наставника (професора), али су они запослени и у другим школама.
Школски психолог је запослен на неодређено време са 50% од пуног радног вре-
мена, као и школски педагог.

Током школске 2007/2008. године било је неколико измена у наставном
кадру. На самом почетку школске године професорица географије Габриела Јовиће-
вић се вратила са породиљског одсуства. Такође, са породиљског одсуства се на
полугодишту вратила професорица Ирина Батинић, као и професорица ликовне
културе Јасмина Кнежевић почетком фебруара. У марту професор српског језика
и књижевности Здравко Петровић одлази на одслужење војног рока, а на његово
место примљена је професорица Наталија Суботички.

Професор приправник Здравко Петровић је у априлу успешно положио
испит за лиценцу.

Одељења која нису била хомогена у односу на страни језик делила су се
и стваране су хомогене групе (енглески и немачки језик).

Због немогућности да се обезбеди одговарајући наставни кадар, у одеље-
њима са мађарским наставним језиком настава на српском језику се изводила из
предмета филозофије и социологије.
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Ђачки парламент

У протеклој школској години на-
ставио је са радом и Ђачки парламент који
се бави свим важним питањима школског
живота и рада. Председник Ђачког парла-
мента био је Ненад Јовановић, ученик IV1
разреда.

Неколико акција које је организо-
вао Ђачки парламент биле су хуманитар-
ног типа. Прво су ученици Гимназије и
Економско-трговинске школе сакупљали
играчке и слаткише те правили новогодишње пакетиће за децу из ШОСО

„Братство“. Тој акцији придружила се и
група средњошколаца „Космополите“ (при
„Песталоци“ фондацији) на челу са проф.
Здравком Петровићем. Последњег радног
дана првог полугодишта организована је и
журка у Градском позоришту, а улазница на
журку био је слаткиш. Средњошколци су за
ову прилику осмислили и представу па и на
тај начин обрадовали малишане из „Брат-
ства“.

Поводом Дана заљубљених Ђачки пар-
ламенти свих средњих школа у Бечеју орга-

низовали су хуманитарну журку у клубу „Стејџ“ и том приликом сакупили
значајна новчана средства за децу из ШОСО „Братство“. 
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Новогодишња представа за децу из
„Братсва”

Парламентарци у посети „Братству”
након хуманитарне акције

Први Ђачки парламент бечејске 
Гимназије



Такмичења

Ученици Гимназије су током школске 2007/2008. године учествовали на
следећим такмичењима које је организовало Министарство просвете и спорта и
друге научне и друштвене институције:

Српски језик и књижевност:

Из српског језика и књижевности ученици су имали запажено учешће на
општинском и окружном такмичењу у Сремским Карловцима као и на разним ли-
терарним конкурсима. Маша Берак, ученица II1 разреда, освојила је прву награду
на литерарном конкурсу који је организовала Народна библиотека Бечеј. Органи-
зован је, такође, литерарни конкурс поводом Светосавске приредбе као и свечана
академија.

Мађарски језик:

На општинском и окружном такмичење из мађарског језика, ученици наше
школе освојили су следећа места: Палоташ Гергељ(I4) - прво место у категорији
за први разред, Серда Балаш (II4) - друго место у категорији за други разред и Ко-
соруш Агота (III4) - прво место у категорији за трећи разред. На републичко так-
мичење су се пласирали Палоташ Гергељ (I4) и Косоруш Агота (III4). На
републичком такмичењу у мају месецу Косоруш Агота (III4) освојила је друго
место. Ментор је била професорица Чери Ангела.
На такмичењу из рецитовања у организацији Градске библиотеке Безег Ноеми је
освојила треће место. Такође, у организацији Градске библиотеке, на литерарном
конкурсу Шурјан Едит је освојила прво место, Галуш Моника такође прво и Телеки
Акош друго место.

Затим је у Бачкој Тополи било организовано међународно такмичење у
лепом говору на којем се ученица другог разреда Сабо Оршоља пласирала у фи-
нале такмичења које је одржано у Ђеру у Мађарској. На такмичењу је учествовала
и ученица првог разреда Беретка Јудит, која је освојила осмо место.
У гимназији Светозар Марковић у Новом Саду одржано је такмичење из право-
писа мађарског језика „Јожеф Имполм“ на којем је Мештер Анабела освојила
четврто место.

У оквиру учешћа на лигвистичким данима „Сарваш Габор“ у Ади уче-
ствовали су наши ученици Косоруш Агота и Шапи Ксениа. Ментор је била про-
фесорица Чери Ангела.

Осим наведених такмичења које је организовало Министарство просвете
и спорта, ученици мађарске националности су учествовали и на такмичењима које
је организовало Друштво за мађарску културу у Србији.
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У мају месецу, на међународном такмичењу из матерњег језика „Édes
anyanyelvünk“, које се одржало у бечејској Гимназији, учествовали су наши уче-
ници Штербик Ласло и Беретка Јудит (I4) који ће представљати  школу  на финал-
ном такмичењу у октобру месецу школске 2008/2009. године у Шаторајаујхељу.
На том, 35. по реду такмичењу, учествовали су ученици из Мађарске и из земаља
у којима живе Мађари. Већ 18. година ученици Гимназије учествују на овом так-
мичењу. Последњих 8. година Гимназија Бечеј је домаћин такмичења ученика ма-
ђарске националности у Војводини. Најбољи ученици на овом такмичењу
учествовали су на финалном такмичењу „Édes anyanyelvünk“ у Мађарској, на којем
је ученица школе Косоруш Агота освојила Казинци медаљу. Ментор је била про-
фесорица Чери Ангела.

У мају месецу је у Нађбању у Румунији одржана олимпијада из мађар-
ског језика на којој су учествовали наши ученици Косоруш Агота, Шапи Ксениа,
Нађ Шаролта и Серда Балаш. Нађ Шаролта је овојила посебну награду, а у екипном
делу такмичења наши ученици су освојили друго место.

И ове школске године су ученици наше школе учествовали на 41. умет-
ничком такмичењу средњошколаца УТС (KMV) на мађарском језику. Шипош
Арпад освојио је треће место у категорији фотографија, Миксити Марина освојила
је такође треће место у категорији критика, а Серда Балаш, Красуљак Залан и
Сечеди Жигмонд су освојили друго место у категорији отпеване песме. Ментор је
била  професорица Чери Ангела.

Историја:

На окружном такмичењу из историје учествовали су ученици Гимназије
од којих је Предраг Косановић (IV3) освојио прво место, Димитрије Симин (II1)
прво место и Дејан Милованов (I2 ) прво место. На републичком такмичењу из
историје ученик школе Предраг Косановић (IV3) је освојио друго место. Ментор
је била професорица Биљана Бошковић. 

На квизу „Колико се познајемо“, које се организује по трећи пут, уче-
ствовали су и ученици наше школе, али нису поновили изванредан успех из пре-
тходне године када су ушлу у финале квиза, односно међу 4 најбоље школе у
Војводини. Ментори су били професорице Биљана Бошковић и Дубравка Милин-
ков. 

Математика:

На окружно такмичење из математике у Новом Саду пласирала су се че-
тири ученика. Ментори су били професорице Љиљана Вајдле и Маја Дринић.
На међународном такмичењу „Кенгур без граница“ учествовало је 75 ученика из
Гимназије. Ментор је била професорица Љиљана Вајдле.    
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Биологија:

Ученик школе Иван Шушница (III1) пласирао се даље са окружног так-
мичења и освојио прво место на републичком такмичењу из биологије са темом
„Инапертуратни тип полена (Taxus i Cupressaceae) као алерген“. Ментор је била
професорица Катарина Гаврић.

Енглески језик:

Из енглеског језика на окружном такмичењу учествовало је три ученика,
а један ученик се пласирао на републичко такмичење. Ментор је  била професорица
Весна Савић.

Грађанско васпитање:

На квизу „Здраво, Европо“ ученици наше школе остварили су пласман у
четвртфинале квиза. У укупном пласману, наша Гимназија заузела је 14. место.
Ментор је била професорица Виолета Медић. 
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Ваннаставне активности

Као и сваке године, гимназијалци су узели учешће у многим ваннаставним
активностима. Они су своју креативност, таленат и знање показали, развили и про-
дубили  у виду ангажовања у новинарској секцији (редакција „преССчаса“, уред-
ник је проф. Здравко Петровић), ликовној секцији (води проф. Ксенија Пашић),
биолошкој секцији и еколошком тиму (води проф. Катарина Гаврић), рецита-
торској секцији (воде професори српског језика), музичкој секцији (школски хор
и етно састав „Дамар“, под вођством проф. Весне Смајловић), као и у неколиким
лингвистичким секцијама: за италијански језик (води проф. Весна Савић), за
француски језик (води проф. Мирјана Гурјанов) и друго. 

У протеклој школској години
изашла су три броја гимназијског часописа
„преССчас“,  а чланови редакције часо-
писа су, заједно са члановима редакције ча-
сописа Економско-трговинске школе,
почетком априла отишли у Нови Сад на
„стручну екскурзију“. Том приликом посе-
тили су новинску кућу „Дневник“, где су,
захваљујући уредници Новосадске хро-
нике Бранки Опрановић, имали прилике да
се упознају са  радом ове професионалне
новинске куће са изутетно дугом тради-
цијом. Ученици су затим посетили Новосадску новинарску школу у којој су слу-
шали предавање проф. др Дубравке Валић-Недељковић, предавача на Одсеку за
медијске студије на Филозофком факултету у Новом Саду, која је ученике упутила
у основе новинарства. Редакција „преССчаса“ послала је три броја свог часописа,
насталих у току школске 2007/2008, на конкурс за најбоље средњошколске новине
у Србији и нада се добрим резултатима.

Ликовна секција наставила је са радом под руководством професорице
Ксеније Пашић. Ученици су своју креативност искористили да направе изложбу и
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Редакције школских новина на преда-
вању у Новосадској новинарској школи



продајну аукцију маски, али и да украсе школске ход-
нике необично лепим цртежима којима су умногоме
„освежили“ унутрашњост наше школе. Захваљујући
продајној аукцији маски, као што је то било на аукцији
ускршњих јаја и продајној изложби мајица у претход-
ној школској години, скупљена су средства за потребе

функционисања Ђачког
парламента. 

У оквиру музичке секције формиран је певачки
састав „Дамар“ који се бави извођењем изворне
српске музике. Овај етно састав веома брзо је постао
незаобилазан елеменат безмало свих културних дога-
ђања у Бечеју и околини, те тако иза себе има већ де-
сетине наступа у Гимназији и другим школама, у
Народној библиотеци Бечеј, Дому културе, као и на
фестивалима изворне музике. 
Као и сваке године, и у претходној години је школски
хор, под руководством професорице Весне Смајловић,

улепшао многе свечаности које су одржане у згради Гимназије (Дан школе, Дан
просветних радника, Светосавска приредба, неколицина предавања и трибина, ис-
праћај матураната, додела диплома најбољим ђацима итд).

Еколошки тим (Еко тим) Гимназије основан
је почетком 2007. године и броји скоро 50 чланова.
Током марта и априла ове године чланови еко-тима,
уз подршку осталих ученика Гимназије и под мен-
торством проф. Катарине Гаврић, успешно су извели
акцију уређења школског дворишта. Том приликом
уклоњена су стара и оболела стабла а на њихово
место биће посађене младице.

Почела је са радом
и калиграфска секција. Захваљујући оцу Милану
Малинићу, ученици и професори Гимназије, али и
остало грађанство, могли су да науче неке принципе
калиграфског писања. 
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Аукција маски

Певачки састав „Дамар” из
Гимназије на фестивалу

„Етнос”

Еко-тим Гимназије

Издања „преССчаса” у школској 2007/2008. години

Захвалнице израђене на кали-
графској секцији



Eкспериментални часови билингвалне наставе

Протекле школске године професори Гимназије су са задовољством при-
хватили да учествују у пројекту унапређења интеркултуралног образовања у
бечејској Гимназији. Пројекат се реализовао у мултимедијалној учионици, уз ко-
ришћење савремених наставних средстава и примену нових метода и облика рада.
На часовима билингвалне наставе заједно
раде ученици српских и мађарских одељења,
а професори су билингвални или мултилинг-
вални. Примењивали су се и елементи сцен-
ског приказа и драмске педагогије.

Подсетили бисмо овом приликом да
у бечејској Гимназији већ постоји традиција
оваквог рада са децом, што је разумљиво
када се узме у обзир демографски састав ста-
новништва и чињеница да од њеног осни-
вања, са изузетком периода током Другог
светског рата, наша школа негује билинг-
валну наставу. Наиме, школске 1961/62. године у бечејској Гимназији реализовао
се један интересантан пројекат из области мулти- и билингвизма уз подршку Ка-
тедре за немачки језик са Филозофског факултета у Новом Саду. У оквиру овог
пројекта ученици српских и мађарских одељења су у хетерогеним групама изуча-
вали географију на немачком језику. Евалуација пројекта је показала одличне ре-
зултате јер су експерименталне групе постигле већи степен познавања
функционалних знања из географије, као и из познавања језика контролне групе.

Жеља колектива Гимназије је да се и у наредним годинама настави тради-
ција одржавања часова билингвалне наставе, као и да се она од екперименталног
развије у редован школски програм. У протеклој години реализовани су следећи
експериментални часови:

• Заједнички живот Срба и Мађара под најездом Турака – професори ис-
торије Рожа Петер и Радмила Свитлица

• Наши обичаји – професорица музичке културе Даница Ружичка и про-
фесорица ликовне културе Сел Габриела

• Учимо једни од других на часу немачког језика – професорица немачког
језика Марија Ковач Меикснер

• Учимо једни од других на часу енглеског језика – професорица францус-
ког, латинског и енглеског језика Мирјана Гурјанов

• Позајмљенице и туђице у српском и мађарском језику – професорица ма-
ђарског језика Чери Ангела и професор српског језика Здравко Петровић

Цео пројекат остварен је захваљујући госпођи Изабели Шормаз, председ-
ници Друштва пријатеља деце општине Бечеј, и уз велику помоћ школског психо-
лога Маје Прпе и школског педагога Марице Кресоја.
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Билингвални час - српски и мађарски
језик



Набавка стручне литературе и часописа

У Гимназији је током школске 2007/2008. године посебна пажња по-
свећена стручној обавештености и сталном усавршавању наставничког кадра.
Протекле школске године школа је била претплаћена на следеће стручне часописе:
„Школски час“ за српски језик, „Új Кép“ за мађарски језик, „Настава историје“
(часопис Савеза историчара Србије, „Психолошке новине“ (издаје Друштво пси-
холога Србије), часопис „Геа“ за географију, часопис „Мikrо“ за информатику,
часопис „Тангента“ за математику и рачунарство, часопис „Хемијски преглед“ за
хемију, часопис „Директор школе“ за организовање и вођење школе; куповани су
и часописи: „Образовна технологија“, „Правни инструктор за школе“, „Служ-
бени гласник“, „Просветни гласник“, „Просветни преглед“, „Радни односи у ос-
новној и средњој школи“, „Примери општих аката и образаца“, „Édes
anyanyelvünk“ за мађарски језик, „Közepiskolai matematikai és fizikai lapok“ за фи-
зику и математику, „Ismeretterjesztő“, „Настава и васпитање“ (часопис педагош-
ког друштва Србије).

Стручно усавршавање наставника

Гимназија је током школске 2007/2008. наставила да поклања пажњу
перманентном стручном усавршавању професорског кадра. Стога су наставници
похађали следеће семинаре:

• специјализовани републички семинар за наставнике рачунарства и ин-
форматике - један професор информатике

• семинар „Медијска свесност“ (у мају и јуну) – један професор српског
језика

• семинар „Ка савременој настави српског језика и књижевности“ (у
априлу)  - два професора српског језика

• семинар „Teilnahmebestätigung“ (у септембру) - два професора немач-
ког језика

• зимски републички семинар за наставнике енглеског језика (у јануару) -
један професор енглеског језика

• семинар за наставнике немачког језика „Lesen, Hőren, Sprechen und
Schreiben am Beispiel von Planet“ (у мају) -  један професор немачког језика

• семинар „Методе развијања математичких способности“ (у мају) -
два професора математике

Сталним усавршавањем професори ове школе моћи ће на адекватан и
професионалан начин одговорити повећаним захтевима који се постављају пред
просветне раднике.
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Културна и јавна делатност

У протеклој школској години организовано је много посета културним де-
шавањима: посетили смо изложбе слика и уметничких експоната, скоро сваког ме-
сеца организовано се ишло на позоришне представе у Новом Саду (Српско
народно позориште и Позориште младих) и у Бечеју (на представе које су играли
ученици бечејских средњих школа). Ученици су, такође, ишли на Сајам књига у
Београду и Сајам образовања у Новом Саду.

Ученици су имали прилику да у Гимназији слушају предавања о нарко-
манији у организацији пројекта „Земља живих“ манастира из Ковиља. Том при-
ликом је одржана и изложба у холу Гимназије коју су припремили чланови ликовне
секције Гимназије у Бечеју.

У школи су организоване и трибине и предавања на која су позивани
стручњаци из различитих области. Тако је у
организацији професора Здравка Петровића
одржана  промоција „Великог речника
страних речи и израза“ и 6 књига из издања
„Популарна лингвистика“ на којој је говорио
аутор, проф. др Милана Шипке. На трибини
су, осим професора и ученика Гимназије, при-
суствовали новинари и многи заинтересовани
грађани. Такође, у школи су организоване и
аукције из области ликовног стваралаштва. За
божићне празнике је организована изложба и
аукција маски које су радили ученици школе.

У Сексарду у Мађарској ученици школе су учествовали у спортском
делу такмичења и то у кошарци (мушкој и жен-
ској). Такође, приликом посете ученика и профе-
сора из Сексарда организован је спортски турнир
у ОСЦ „Младост“. Приликом ових сусрета упри-
личен је и одговарајући културно-уметнички про-
грам, а све је поздрављено испред локалних
самоуправа и то од потпредседника општина Сек-
сард и Бечеј.

У квизу знања „Колико се познајемо“ учество-
вали су на регионалном делу такмичења и наши

ученици под руководством ментора професорица Биљане Бошковић и Дубравке
Милинков. Такође, ученици школе су учествовали и на квизу „Здраво, Европо“
под  руководством ментора професорице Виолете Медић. 

Летопис Гимназије Бечеј

2007/2008.
19

Проф. др Милан Шипка у бечејској
Гимназији

Кошаркаши Гимназије у 
Сексарду



Поводом Дана просветних радника 8.
новембра уприличена је свечана академија.

Пред Нову годину ученици четвртих
разреда организовали су представу за децу про-
светних радника, односно дочек Деда Мраза.

У јануару месецу, поводом дана Светог
Саве, и ове године је свечано обележен овај дан.
У школи је приређена свечана академија са врло
богатим културно-уметничким програмом у организацији и извођењу ученика и
професора школе. Том приликом најбољим ученицима и професорима уручене су
пригодне награде. Такође су ученици школе учествовали на Светосавском тур-
ниру у организацији ОСЦ „Младост“.

Поводом испраћаја матураната организована је пригодна свечаност у сали
Градског позоришта заједно са осталим средњим школама из Бечеја, што прераста
у лепу традицију. Приређен је пригодан програм опраштања млађих генерација од
матураната. Најбољим ученицима завршних разреда уручене су Вукове дипломе,
специјалне дипломе и интерне дипломе Гимназије за постигнуте резултате из
појединих предмета као и за учествовање у културном животу и раду школе, а по-
дељене су и књиге најбољим ученицима.

Организован је и дан „Отворених врата“ када су сви осмаци заинтере-
совани за упис у Гимназију били гости наше школе. Они су том приликом упознати
са условима за рад и упис у Гимназију и дате си им неопходне информације о об-
разовно-васпитном раду.

Током другог полугодишта оранизоване су посете и презентације факул-
тета и виших школа за ученике четвртих разреда, у циљу што потпунијег инфор-
мисања ученика око избора будућег занимања. Стога је сарадња организована са
Факултетом техничких наука, Природно-математичким факултетом, Филозофским
факултетом, Пољопривредним факултетом, Правним факултетом, Факултетом за
пословно право, Вишом техничком школом, Вишом пословном школом  итд.

Треба напоменути да се неколико наших ученика, као и сваке године, об-
учавало у Истраживачкој станици Петница.

Гимназија Бечеј и ученици школе уче-
ствовали су и ове године у пројекту „Мулти-
пликација - живети заједно“ који
организује НВО „Панонија“ из Новог Сада и
НВО „Друштво пријатеља деце Бечеј“. Као
резултат те сарадње већ неколико година по-
стоји група гимназијалаца и других средњо-
школаца „Космополите“ која се скоро сваког
петка окупља у просторијама Гимназије и
ради на промовисању мултикултуралне са-
радње између српске и мађарске омладине у
Бечеју и околини.
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Приредба поводом Дана 
просветних радника

„Космополите” у кампањи „Пази
да се не уплетеш”
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Спортска такмичења и манифестације

У оквиру пројекта Извршног већа
АПВ, Покрајинског секретеријата за прописе,
управу и националне мањине, у пројекту
„Афирмација мултикултурализма  и толеран-
ције у Војводини“, у Бачкој Тополи Гимназија
је учествовала на такмичењу „Куп толеран-
ције“. У категорији одбојке (мешовито), као
и у категоријама мушке и женске кошарке,
наша Гимназија се пласирала међу прве три
екипе. Учествовало је укупно тридесет седам
ученика школе, а екипе су се пласирале на
финале такмичења у Суботици.

Такође је организовано и општинско такмичење
у пливању на којем је учествовало десет ученика школе
у трима дисциплинама. За квалификације у Нови Сад
су се пласирали Силађи Чаба на 100 м прсно, Фаркаш
Даниел на 100 м леђно, Александар Чавић на 100 м
краул и Ивана Немеш на 100 м прсно. Након регионал-
ног дела такмичења у Новом Саду, на  републичко
такмичење пласирао се ученик Силађи Чаба. 

На републичко такмичење у кросу у Сремској
Митровици пласирало се пет ученика школе: Влади-

слав Грубор, Немања Васин, Јована Кикић, Саша Холо и Сања Ивков.
Ученици Гимназије су такође учествовали на школским турнирима у

малом фудбалу, одбојци, кошарци и стоном тенису.
У априлу су ученици Гимназије учествовали на кросу РТС „Кроз

Србију“.
У мају је одржан Куп Парламентарац који је настао као идеја уједињених

школских парламената трију бечејских средњих школа. Овај спортски турнир за-
мишљен је тако да траје четири године, са увек различитим спортом и увек у раз-
личитом граду. Ове године ученици су се такмичили у малом фудбалу и Бечеј је
био град-домаћин, а дошле су у госте средње школе из Аде, Бачке Тополе и Новог
Бечеја. 

Одбојкашки тим Гимназије на „Купу
толеранције”

Силађи Чаба
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Друштвено користан рад

И ове школске године  је наставио са
радом Еколошки тим Гимназије, који је својим
акцијама доприносио уређењу школе, школског
дворишта, сађењу цвећа и живе ограде у оквиру
школског простора, али и уређењу околине. Та-
кође, овај тим је одговорио свим акцијама које је
организовала локална самоуправа општине
Бечеј. Еколошки тим ради под менторством про-
фесорице Катарине Гаврић. 

Пунолетни ученици су
учествовали у акцији
добровољног давања крви које је организовао Црвени
крст у октобру и мају месецу. Ученици су добровољно и
радо учествовали у свим таквим акцијама које су органи-
зоване у Бечеју током године.
Такође, Ђачки парламент је значајан део свог времена по-
светио организовању хуманитарних акција.

Екскурзије

Екскурзије ученика предвиђене планом и програмом рада школе изведене
су за други и трећи разред. Ученици другог разреда били су на тродневној екску-
рији на којој су обишли Тару, Златибор, Мокру гору и Бајину Башту. Ученици
трећег разреда били су на тродневној екскур-
зији у Будимпешти.

У јуну 2008. године организован је
дводневни излет за професоре и ненаставно
особље у правцу Сребрног језера и Ђердапа.

Акција сређиванја школског дво-
ришта

Хуманитарна журка у
кафићу „Стејџ” у ор-

ганизацији средњо-
школских ђачких

парламената

Колектив Гимназије на екскурзији у
јуну
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Диплома „Вук Караџић“

На крају школске 2007/2008. године Гимназија Бечеј могла је да се подичи
великим бројем „вуковаца“. Било је 16 носилаца дипломе „Вук Караџић“ а то су:

IV1: 
Владана Антић, Ненад Јовановић, Тамара Марков, Живко Настески,

Маја Радошевић, Александар Стефановић и Игор Стефановић

IV2:
Тамара Немчев, Никола Новић, Филип Славковић и Урош Тодоровић

IV3:
Маријана Лекић, Ана Милетић и Кристина Савић

IV4:
Хорват Роберт и Рајшли Иштван

Ученица Кристина Савић из IV3 разреда проглашена је за ученика гене-
рације те је присуствовала свечаности на Белом двору и добила похвалницу и на-
граду од Краљевског дома Карађорђевића.

Поред Вукове дипломе ученици су добили и специјалне дипломе Гимна-
зије  за постигнућа из појединих предмета и области, као и за одличан успех у чет-
вртом разреду.

Ђак генерације

Кристинa Савић је рођена 01.09.1989. За-
вршила је основну школу „Ђура Јакшић“ у Чуругу
са најбољим успехом. У периоду од 2004. до 2008.
године била је ученица Гимназије у Бечеју.

Кристина Савић је од ове 2008. године сту-
дент астрономије на Природно-математичком фа-
култету у Новом Саду. 

Оно што јој је пре свега донело заслужену
титулу ђака генерације јесте њено деловање на
пољу науке, тачније астрономије. Овом науком она
се почела бавити већ у седмом разреду основне
школе. Међутим, озбиљнији рад почиње у првом
разреду Гимназије када постаје полазник семинара
астрономије у Истраживачкој станици Петница. Кристина Савић
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Током четворогодишњег боравка тамо урадила је два самостална научноистражи-
вачка рада:

• Профил сјаја глобуларних јата М13 и М92 у сазвежђу Херкул (2006)
• Притисак фазног прелаза у планетама Јупитеровог типа (2007)

Са последњим радом учествовала је на VI Петничкој конференцији
„Корак у науку“ у децембру прошле године, да би потом рад био изложен на Из-
ложби радова петничких полазника у галерији САНУ. Поред истраживачке де-
латности, бави се и популаризацијом астрономије. Од 2005. године држала је низ
предавања из астрономије у Гимназији. Њен рад кулминира 2007. када оснива аст-
рономску секцију „ОМЕГА“.

У оквиру јубиларног XXV Београдског астрономског викенда (БАВ)
2007. године Кристина је са великим еланом презентовала оснивање и рад своје
секције, а могло би се рећи да је њена презентација побрала веће симпатије код
публике од презентација неких доктора наука. И ове године у јуну месецу Кри-
стина Савић била је учесница XXVI БАВ-а.

Поред наведеног, Кристина се бави и новинарством. Пише за „Електро-
нски Часопис за Младе“ (http://www.microsoft.com/scg/casopiszaucenike) чији је ос-
нивач Microsoft. Неколико њених текстова је објављено у научно-популарном
часопису „Астрономија“. 

Захваљујући свом раду постала је један од координатора пројекта ОНА
ЈЕ АСТРОНОМ, у оквиру Међународне године астрономије 2009, који је под по-
кровитељством Међународне астрономске уније и UNESCO-a покренут у више од
140 земаља света са циљем да стимулише што више девојака у Србији да почну да
се баве астрономијом.

Веома талентована за истраживачки рад, спремна на реализацију само-
сталних радова и укључење у заједничке пројекте, како на локалном тако и на на-
ционалном нивоу, Кристина је и као личност и као популаризатор астрономије већ
сада изузетно драгоцена појава на астрономској сцени Србије.

Поред веома запаженог научног рада, Кристина Савић је током свог шко-
ловања у Гимназији Бечеј показала изузетну креативност и знање и на многим дру-
гим пољима.



Успех ученика на крају школске 2007/2008. године

Матуранти су своје средњошколско школовање завршили 23. маја, а
остали ученици су своју школску годину завршили 27. јуна.

Матурски испит

Матурски испит у јуну школске 2007/2008. године положило је 99 ученика са
следећим успехом:

У августовском испитном року школске 2007/2008. године матурски испит поло-
жило је 6 ученика.
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Редослед одељења према просечној оцени одељења на крају
школске 2007/2008. године
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